"我们的奉献和牺牲是值得的!"

一位抗战老兵的深情告白

□新华社记者 孙铁翔

"今天,我是代表了千千万万像我一样的,无怨无悔 也把最好的青春年华,甚至宝贵生命献给国家和人民的 战友们,告慰他们:我们的奉献和牺牲是值得的!"在9 月3日天安门广场举行的纪念抗战胜利70周年大会现 汤,今年95岁的抗战老兵李力安激动地说道。

回望过去,正是亿万中国人民的浴血奋战,才捍卫了国土和主权完整。1920年7月,李力安出生于山西省五台县东冶镇槐荫村的一个贫苦店员家庭。1935年10月,年仅15岁的李力安就秘密加入了中国共产党。

1937年7月,抗日战争爆发,山西形势紧张,刚 考人太原中学(高中)的李力安,还没等到开学,就 坡迫辍学回家。在村里,他同几个进步青年一起,经 常到小学校里宣传抗日。同时,他也担负起帮助八路军割草喂马,为前线送干粮,侦察敌情、捉汉奸、站岗、放哨、送书信等任务。

1937年10月,聂荣臻率八路军一一五师一部创建晋察冀抗日根据地。李力安随即参加了五台县第四区战地总动员委员会,发动群众、建立农村支部、开展游击,配合"反扫荡"工作。那时,他们常常白天破坏敌人交通线,晚上则住在野外窑洞里或露宿,组织群众坚壁清野,积极开展对敌斗争,直至抗战胜利。

"抗战开始时,我尚未满17岁,就义无反顾地投入到抗日洪流直至胜利。我很幸运,既没有牺牲,也没有负伤,并且看到了国家由贫穷落后走向了繁荣富

强。"李力安说。

为了表彰抗战老战士老同志、抗战将领以及为中国抗战胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表,9月2日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂,颁发中国人民抗日战争胜利70周年纪念章。这是属于胜利者的荣誉,李力安是30名现场获颁纪念章的人之一。同时,为了参加这次纪念抗战胜利70周年大会,年逾九旬的李力安提前很长时间就开始适当运动、注意休息,在体力和精力上做准备。

9月3日上午,天安门广场,70面荣誉旗帜引领前进,27个地面装备方队编组展示……全面地把我国国防和军队建设的光辉历史和最新成就——呈现。

李力安精神抖擞地出现在天安门城楼的观礼台上,眼前的一幕幕让他心潮澎湃。当抗战老兵和抗日英烈子女乘车方队率先经过天安门广场时,一直坐着观礼的李力安不顾年迈身体"嚯"地站了起来,激动地使劲鼓掌、挥手。

阅兵场上,无论是步调一致、让人热血澎湃的年轻子弟兵,还是挂满勋章、令人敬意顿生的抗战老兵,同样自豪的表情在向世界宣告,保卫祖国安全和人民和平生活是中国军人的神圣职责。

"我的心愿就是要替战友们,尤其是替那些连抗战胜利都没看到就牺牲了的战友们看一看今天强大的祖国!"说到这里,李力安的眼中已经噙满了泪水。

高考结束以后,17岁的辽阳女孩张 施婷本想通过减肥"华丽转身",开始崭新 的大学生活。然而,在满怀期待地进入减 巴集中营11天后,她却意外地猝死在游 补池旁。

减肥训练 11 天猝死 , 法院 削赔 48.4万元

2014年7月,接到大学录取通知书 的张婉婷满心欢喜。面对新生活,她唯一 下满意的是自己的身材。于是,张婉婷报 名参加了由沈阳格林豪森英派斯健身俱 乐部有限公司组织的减肥集中营活动。

在亲眼目睹了健身馆齐全的设备后, 7月11日,张婉婷的母亲郭女士放心地 巴女儿交给了教练。谁知,22日下午,健身教练突然给郭女士打来电话:"你女儿 是倒了。"尽管郭女士和丈夫像疯了一样 也飞奔到沈阳市红十字医院,但还是没能

女儿出事以后,悲痛欲 色的郭女士夫妇来到沈阳格 林豪森英派斯健身俱乐部讨 说法,但健身俱乐部方面坚 你在整个事件中没有过失。 双方协商未果,最终走上法 非诉讼程序。"我们本来不想 丁官司,因为走法律程序就 必须要做尸检,女儿已经走

了,不想再折腾她的身体。但对方的态度 实在太强硬了。"郭女士说。

2015年8月27日,沈阳市沈河区人 民法院对郭女士与沈阳格林豪森英派斯 建身俱乐部纠纷一案作出一审判决。

法院认定,英派斯俱乐部未对限制民事行为能力人张婉婷尽到教育和管理职责,应承担主要赔偿责任。张婉婷的家长作为法定监护人,未尽到监护责任,轻率也将小婷送到减肥营,且死者自身心脏有宽变,对造成的损害后果应承担次要责任。法院一审判决被告沈阳格林豪森英派所健身俱乐部有限公司给付原告共计8.4万余元。

减肥训练主要靠高负荷运 动和饥饿,教练竟是"保洁员"

从 11 日减肥训练营开营到出事的 22 日,短短的 11 天当中究竟发生了什 么?

中国医科大学法医司法鉴定中心尸 会报告显示,张婉婷系因患有心脏窦房结 旨肪组织浸润,导致急性循环功能障碍而 死亡,其死前游泳等可作为其因心脏窦房 结脂肪组织浸润所致猝死的诱发因素。

记者在减肥营作息时间表上看到,学员每天上下午分别进行130分钟的高强度训练,内容包括了跑步、游泳等剧烈有氧运动。晚上还需再有50分钟的暴走。"这个训练强度非常大,有些专业运动员一天的运动量都没有这么多,对于普通人的身体肯定会有一些损害。"一名健身俱乐部的工作人员告诉记者。

为了快速达到减肥的效果,减肥营在 让学员进行高负荷运动的同时,还严格控 制其进食。郭女士向记者出示了女儿生前 发给她的照片:"晚饭给孩子吃的就是一 碗豆腐汤,汤里飘着两片菜叶。"

健身专家称,在摄取热量及营养素不足的情况下进行大量运动,会造成肌肉蛋白质分解,极易造成暂时性的肝、肾功能失调,甚至引发猝死。美国上世纪70年代曾流行过低热量减肥法——每天进食少

在案件调查过程中,共有5名沈阳格林豪森英派斯健身俱乐部的工作人员接受了派出所的询问。其中,仅郭某一人持有教练员证书,其他4人均不具备教练员资格,也不具备医疗急救技能。而在训练营中给学员们做教练的李某,因没有资质,实际上是被俱乐部以泳池保洁员的身份录用的。

选择"大品牌"依然没能避 免悲剧发生

随着人们对生活质量要求的提高以及健身意识的普及,减肥健身市场增长迅速。但与此同时,服务质量良莠不齐。"两周瘦10斤""终身不反弹"等过度甚至虚假的宣传大肆传播。

"我们也知道健身市场比较混乱,所以,当初为女儿挑选减肥营时特意选择了 英派斯这个大品牌。"郭女士说。 中,俱乐部拟招聘8名减肥运动营教练员,对学历以及从业经验、急救技能方面都没有任何限制。

一家健身教练培训机构的招生人员告诉记者:"我们主打的就是零基础,在我们这培训一个月就能当私教,拿证之后我们还可以给你找工作。"这家机构的收费标准是一个月3580元,住宿费100元一个月,餐费自理,全部加起来不到4000元。招生人员告诉记者,他们与沈阳许多健身俱乐部都有合作关系,拿到机构认证的证书就可以直接上岗。记者在这家培训机构的官网看到,沈阳格林豪森英派斯健身俱乐部正是这家培训机构的合作单位。

记者了解到,目前,健身教练资格证管理无序,除人力资源部和社会保障部、国家体育总局颁发的教练资格证外,各个培训机构都会颁发自己的证书。"也就几个顶尖的健身中心需要国家资格证,一般

的健身房你用我们的证书 就行。"培训机构的招生人 员告诉记者。

其实,早在2007年, 国家就正式将健身教练纳 入到国家职业资格技能鉴 定 行 列 (编 码 404030141)。这意味着, 健身教练(私人教练)工作 必须符合国家的职业标

准。该证书由人力资源和社会保障部、国家体育总局颁发,是健身教练执业的唯一资格证明

此外,減肥健身行业尚属新生事物, 因此在对违规健身企业和机构进行追责时,存在一些法律空白。沈阳市沈河区人 民法院负责人说,国家对于减肥训练的方 法和标准没有明文规定,对于经营者是否 具有资质也无强制性规定。因此,法院在 追究责任的时候,只能从俱乐部承诺服务 方面找问题。比如,此案中,俱乐部承诺用 科学的训练方法、专业的减肥教练让学员 快速安全减肥,但事实上都没有严格兑 现,因此法院就裁决俱乐部侵犯了原告的 合法权益。

西南政法大学程德安教授认为,对于减肥等新兴行业,国家法律建设应该与时俱进。"在目前条件下法院的判决比较合理,但是国家应该在法律上对相关行业进行更有针对性的完善和补充。"

17岁花季少女为何猝死减肥营

□新华社"新华视点"记者 张逸飞 李铮

于1000卡热量的食物,但最终发现,有些人在坚持了一两个月之后,虽然快速减重,但却因消耗掉结构性蛋白质引发心肌受损而猝死。

这种"魔鬼训练"常人尚且难以承受,对本来心脏就有病变的张婉婷则酝酿着危险。据了解,目前,有正规资质的减肥训练营在学员入营前,普遍都要做体能素质评估。经过评估后,那些不具备大运动量条件的肥胖者不许入营。"但当初入营时,健身馆仅仅测了一下孩子的身高和体重。"郭女士说。

为了弄清楚张婉婷出事时的具体情况,记者回看了事发时的监控录像。录像显示,2014年7月22日15时30分许,张婉婷在进行完游泳训练后忽然瘫倒在地。随后,在一名学员与一名教练的搀扶下进入女更衣室。大约10分钟后,一名学员才冲出女更衣室拨打了120。

对心脏病猝死的急救,时间至关重要。如果能抓住4到6分钟的黄金救治时间,有效进行心肺复苏就可能挽救生命。那么张婉婷为什么没能及时得到心肺复

记者在英派斯健身的官方网页上看到,青岛英派斯创建于1991年,目前其100多家加盟俱乐部已覆盖14个省份。 其网站自称已构建了国内发展速度最快、规模最大的健身连锁体系,是目前国内唯一拥有商务部特许经营备案的健身连锁品牌,连续4年荣获中国连锁经营协会颁发的"中国特许经营百强"称号。在一份全国健身俱乐部品牌排行榜中,英派斯排名第七。

令郭女士感到意外的是,事情发生后,青岛英派斯健康管理有限公司否认为沈阳格林豪森英派斯健身俱乐部提供了减肥营的训练方案。"青岛英派斯总部说没有授权沈阳格林豪森英派斯俱乐部有限公司开展减肥服务项目,仅授权他们开展健身服务。所以,沈阳公司属于没有开办全封闭式减肥训练营的资质。"郭女士说,"但是,消费者怎么能知道他们具体是哪些业务在合作呢?"

除了健身俱乐部内部管理混乱,记者调查发现,健身教练的人职门槛也不高。在沈阳格林豪森英派斯健身俱乐部有限公司2014年6月发布的招聘启事

视觉热点